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Svar på fråga 2024/25:1148 av Linnéa Wickman (S) 
Skarvens skadeverkningar i Testeboåns mynning i Gävle 

Linnéa Wickman har frågat mig om vilka initiativ jag och 

regeringen avser att ta med anledning av situationen i 

Testeboåns mynning för att minska skarvens negativa påverkan 

på fiskbestånden, särskilt med tanke på att det rör sig om ett 

Natura 2000-område där nuvarande regelverk förhindrar 

skyddsjakt. 

Regeringen har påbörjat att genomföra åtgärder som följer av 

propositionen Ett levande hav – ökat skydd, minskad 

övergödning och ett hållbart fiske (prop. 2023/24:156). 

Däribland återfinns att en hållbar fiskförvaltning med 

kompletterande förvaltning av predatorerna säl och skarv, ska 

kunna bidra till en starkare integrering i, och växelverka med, 

havsmiljöarbetet. Regeringen vill att allmän jakt på skarv införs 

och att skadeverkningar av skarv minskar och anser vidare att 

förvaltning av predatorer som säl och skarv bör ingå i en 

ekosystembaserad havsförvaltning som styrs av alla tre 

hållbarhetsdimensioner.  
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Mot bakgrund av propositionen tog jag initiativ till en övrig fråga 

avseende skarv på Jordbruks- och fiskerådet den 22–23 oktober 

2024 i Luxemburg. Sverige, Estland, Finland och Lettland har till 

följd av detta bett kommissionen lägga fram ett förslag där 

storskarv listas som en jaktbar art i Europaparlamentets och 

rådets direktiv 2009/147/EG av den 30 november 2009 om 

bevarande av vilda fåglar, det s.k. fågeldirektivet, för våra länder 

för att bidra till återhämtningen av sårbara fiskbestånd. 

Regeringen har vidare lämnat synpunkter på nya internationella 

vägledningar för skarv där vi efterlyser en samlad 

ekosystemanalys av påverkan på fiskbestånden och jaktliga 

åtgärder. 

Regeringen har även lämnat flera uppdrag till Havs- och 

vattenmyndigheten, Naturvårdsverket, Forskningsrådet för miljö, 

areella näringar och samhällsbyggande (Formas), Sveriges 

lantbruksuniversitet och länsstyrelserna med en bredd av 

åtgärder framför allt för att hantera problemställningen längs 

den svenska Östersjökusten. 

Regeringen arbetar målmedvetet för en bättre havsmiljö och tar 

därför ett helhetsgrepp. Det är en bredd av åtgärder regeringen 

går fram med, bland annat regleringar på fiskeområdet och en 

bättre förvaltning av predatorer som påverkar fiskbestånden. 

Regeringen driver samtidigt en målmedveten politik för att 

främja hållbara och livskraftiga hav, vatten och fiskbestånd 

genom intensivt arbete inom EU för att samla ett bredare stöd 
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för en politik som värnar våra hav och fiskbestånd grundat på 

bästa tillgängliga vetenskap. 

Stockholm den 14 maj 2025 

 

 

 

Peter Kullgren 
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